

# 沉浸式体验创出天台文旅融合新天地

庞振宇

随着文旅融合的深入推进，“文旅+剧本杀”这种新颖的沉浸式旅游新体验正在台州天台县悄然兴起。

近日，在天台县文化馆晚风剧社小剧场内，一群孩子身着汉服，与时空对话，向白墙作揖，全神贯注地演绎杨震暮夜却金的故事。这是天台县首次牵手“剧本杀”这一新兴娱乐业态，创新推出的品牌活动——周一“剧”“四知故事”体验现场。

据悉，《四知故事》剧本以该县南屏乡四知堂杨震暮夜却金的廉政故事为主题，由天台文化馆晚风剧社与台州戏中人剧本工作室联合创作，是一部宣传清廉文化、弘扬正能量的作品。

剧本杀，作为当下流行的沉浸式文娱活动，以其带给人们独特的故事演绎与互动交流，深受年轻人的喜爱。天台南屏景区素以古道红枫闻名，有全国八大赏枫基地之称，美中不足的是景区缺少体验项目，《四知故事》剧本杀的引入能够很好地丰富景区的体验内容，深受景区欢迎。

“乡村的清廉故事给剧本杀提供

了题材，剧本杀的沉浸式体验丰富了群众对清廉文化的感悟。”天台县文化和广电旅游体育局相关负责人介绍，像天台这样一座有着深厚文化底蕴的历史名城，有完整的家风传承，有众多的清廉故事，与“剧本杀”的邂逅可谓是相得益彰。

近年来，天台充分发挥丰富的文化旅游资源优势，积极开展清廉旅游建设，打造文旅双栖的清廉文化氛围，把清廉文化与旅游融合运用，通过“廉”“景”互融，传播清廉文化。通过挖掘乡土特色文化，天台多项文旅新业态在乡村景区、博物馆、民宿落地，既丰富了旅游产品，增强了旅游体验，又宣传了清廉文化，是该县实施“微改造，精提升”的一大创新之举。

《四知故事》在南屏景区的落地是一个成功的尝试。目前晚风剧社正与平桥镇张思村合作，策划编写《这个章，盖？不盖！》剧本。该剧以张思村陈氏第八代孙、明刑部主事陈宗渊的清廉故事为引子，引出现代张思村流转古民居办旅游的故事，融清廉村居

与清廉旅游建设于一体。

接下来，该县文化馆将继续借助诸如台州戏中人剧本工作室等社会力量，与各景区点、各乡镇文化站密切合作，挖掘本土文化，结合实际一对一制定打造计划。后续将继续挖掘包括平



天台县本土原创“文旅+剧本杀”《四知故事》发布会  
(图片由天台县旅游事业发展中心提供)

## 架起政商沟通桥梁 平湖新仓为民营经济发展培育健康沃土

李卫勤 俞霄忆

今年以来，平湖市新仓镇推出“亲清夜沙龙·新创汇”特色品牌，通过架设政商“零距离”交流、“零顾虑”沟通桥梁，为企业解决发展难题，让新仓成为民营经济健康发展的一片沃土。

“政策要落到实处，要主动推动各助企惠企政策尽快落地；服务要到位，要紧盯企业发展需求，当好‘店小二’；关系要理到位，要做到无事不扰、有求必应。”今年初，平湖市主要负责人在全市首场“亲清夜沙龙”活动中这样说。

以平湖市“亲清夜沙龙”活动为契机，新仓镇推出2.0版“亲清夜沙龙·新创汇”品牌，对常态化政企沟通机制、闭环化问题处理机制等进行升级加码。

新仓镇将“新创汇”和“青蓝接力工程”有机结合，采用红色沙龙、

榜样夜谈等多种活动形式，在更为轻松宽松的活动氛围中，让新生代企业家敞开心扉，畅所欲言，帮助企业解决发展难题。

同时，新仓镇发挥民营经济资本优势，成立新生代创投联盟，畅通科技人才项目落地及融资渠道，持续激发高质量发展活力。目前新仓镇共举办“亲清夜沙龙·新创汇”专场活动16场，收集问题60余个，已解决56个，企业满意度达100%。

“亲清夜沙龙·新创汇”既增进了各方情感，又为企业提供了快速解决问题的渠道。“我们企业是做先进材料和胶粘技术研发和生产的，这两年我们业务发展很快，一直想加大资金投入，扩大生产规模，但是融资比较困难。”艾华（浙江）新材料有限公司负责人说，“这次我参加了‘亲清夜沙龙’活动，提

出了这个问题，镇里非常重视，政府部门多次上门帮助我们解决难题。”目前，该企业按照政府产业基金相关流程，与投资机构签订了2000万元的投资协议。

半年来，新仓镇结合“亲清夜沙龙·新创汇”问题收集交办情况，将全镇企业分化为15个网格，主动上门做好助企服务工作，对81家规上企业建立“一企一册”服务体系。镇主要负责人多次带队开展现场办公，为企业协调解决遇到的困难和问题，并建立民营产业园涉企事项审批服务站，优化政务服务流程。

新仓镇还聚焦本地区农业、服装、童车制造等传统产业和新材料新能源、装备制造、数字经济等重点产业，建立“新创汇”企业发展培育名单，抢抓政策机遇，针对性进行优势要素供给，进一步优化为企业

服务。

强化本地资源链接，扩大本地企业家互助合作共赢的商圈文化。通过“亲清夜沙龙·新创汇”活动，浙江久力标签有限公司、浙江大洪包装科技股份有限公司、嘉兴美多绿汽车皮革有限公司等企业与嘉兴必威智能装备有限公司达成初步合作意向。

此外，新仓镇围绕企业清廉建设工作，拓展清廉民企标准化管理体系建设，在浙江华盛服饰有限公司进行清廉民企标准化体系建设试点，打造清廉民企标准化体系建设可复制可学习样板，并加大对企业的金融支持力度，协助群鹿包装等重点民营企业争取“清廉贷”产品1000余万元，为佳时食品等在建且资金紧张的项目争取小额快速贷款，提振企业发展信心。

## 新昌公共服务集团： 聚焦“一老一小” 推动民生实事提质升级

马可远 俞帅锋 章晓倩

提供托位453个，“一老一小”已辐射周边社区1.5万余名老年人和婴幼儿，服务达9000余人次，让普惠民生深入人心。

近年来，该集团党委立足群众实际需求，聚焦“托育难”“养老难”“小区管理难”等民生问题，高质量提供生活服务。顺利完成新昌商城颐乐学院、中国龙井茶博馆、南岩商贸中心等项目建设，全力推进小球中心等重大工程项目，实现乡镇（街道）公墓点全覆盖，建成经营左于土菜馆、下岩贝土菜馆，累计接待游客3.5万余人次。通过有效运营梁柏台红色教育基地、红色印记陈列馆，建设运营寻茶记·生活馆，将“清廉因子”融入讲解宣传、服务质量、环境提升等日常工作，让廉洁文化在一线落地生根。全力经营“新昌优选”，打响区域公用品牌。“新昌优选”目前拥有产品45款，布局点位48个，带动农民增收致富3000万元。同时，建立以“党组织+楼道党员+骨干居民+业主”为核心的小区物业模式，成立国有控股物业公司直接参与老旧小区物业管理。

民生是新昌县公共服务集团纪检监察工作的重要着力点，“你们的倒笃菜哪里采购的？品控是如何把握的？”在新昌县峰味食品有限公司，新昌县公共服务集团纪委工作人员对该公司的食品安全进行安全督查，让监督有“力度”、公共服务有“温度”。

针对国企领域业态多元、情况复杂、问题多样的实际，新昌县公共服务集团纪委探索在项目一线试点设立监督站、廉洁监督员，设立“廉洁意见箱”，签订廉洁从业承诺书等举措，推动新昌县公共服务集团以优质的服务能力，履行好国企责任、民生保障、社会服务等职责。

**分类 信息 联系电话:(0571)85310538**

遗失声明

李仙清遗失海洋一级船长职务证书，编号:332623196811255315，声明作废。

# 加强水域保护 改善生态环境